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A revolver
élesen dörent Ivar Greug • • kezében, 
de a tapétázott ajtó felfoyta a zajt és

a íolysóra nem szűrődött ki semmi 
íz elegáns lakásban leper** tragédiá­
ból. Csodálatosképpen ez a halk dör­
renés mégis iszonyú erejű -obbanassá 
szélesedett és hangját eg/idejüleg 
meghallották Stockholmban, Pírisban, 
Eev" inben, Newyorkban. Londmban, 
meg a több: metropolisokba!, és cle­
ans irodahelyiségekben dermedtem ri- 
ajtak össze a megijedt szemek Mi 
történhetett, hogy egy Kreugcr Ivar is 
csak revolvergolyóval oldhatja meg a 
problémát, akárcsak a leépített gyufa­
gyári tisztviselő? Milyen démonikus 
erők rázhatják meg ezt a szerencsét­
len földet, hogy a világ egyik legna­
gyobb vállalatának a teljhatalmú el­
nöke is a halálba kényszerül mene­
külni, mert nem akarja megérni zse- 
naiiitással magasba épített Bábeltor- 
nyának az összeomlását?

Sajnos, az utóbbi évek során hozzá­
szoktunk ahhoz, hogy a lehetetlent le­
hetségesnek vegyük. Kezdetben még 
csodálkoztunk és sajnálkoztunk a régi, 
tőkeerős cégek összeomlásán, majd 
sitiikor mindsürübben olvastunk és 
hallottunk csődökről, pénzügyi kataszt­
rófákról meg öngyilkosságokról, cini­
kusan rándítottunk egyet a váltunkon 
és tudomásul vettük, hogy ez a pusz­
tító tornádó áldozatokat követel. Az­
után jöttek a nagyvállalatok, majd a 
legnagyobbak, a Bcdenkreditek, és 
roost a mindenható gyufatröszt, az 
egész világot behálózó Kreuger-kon- 
cern. Ez az öngyilkosság és a nyomá­
ban járó árfolyamzuhanás, ami páni­
kot idézett elő a világtőzsdéken és 
aminek hatását minden országban meg­
érzik, majd, bármilyen szenzáció, még- 
sem érinti váratlanul azokat, akik a 
beteg Európa és Amerika pulzusán 
tartják a kezüket. Előrelátható volt, 
nem is történhetett másképpen és el­
készülhetünk még újabb szörnyű sze­
rencsétlenségekre, hiszen a vihar nem­
eik a bokrokat, hanem a terebélyes 
iákat is ledönti.

A Kreuger-konszern világraszóló 
'älaiga intő például szolgálhat mind- 
az°k részére, akik még mindig nem 
akarják belátni az összefogás és 
együttműködés szükségességét. A béke­
szerződések, vámsorompók és kompen- 
‘=ciós törvények drótakadályaival te- 
etüzdelt Európában meg kell halnia 

roiiiden gazdasági életnek. Néhány év 
! °tt még a gazdasági konszolidációt 
cs a kooperációt nevezték meg Európa 
*■1 Egyszeriül, azonban ez máig sem 
jór Étkezett be. Elsősorban a politiku­
mok által épített betonfalakat kell le­

rombolni a népek békevágyának és ha 
ilyenmódon sikerül megteremteni a 
kölcsönös engedékenység frontját, 
mindjárt felszabadul a gazdasági 
életre iszonyú súllyal ránehezedő 
depreszió. A párisi revolverdörrenés 
okozta pánik nem ült el, félni lehet, 
hogy fokozódik. A gyufa imbolygó kis 
lángja meggyujthat más értékeket, cl- 
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éghet a fa és ércipar is, hiszen Kreu- 
ger ezekben is nagy érdekeltséget vál­
lalt. Nem tudhatjuk, hogy mire ébre­
dünk holnap és melyik megingathatat­
lannak hit mammuthvállalat összerop­
panását repíti világgá a rádió. Itt va­
lamit tenni kell, mert egy évezredek 
óta kultúrát és civilizációt kisugárzó 
földrészt mégsem Ítélhet halálra az

emberi rosszakarat. Bármilyen áldo­
zatok árán is, de össze kell ülnie a 
politikusoknak az újjáépítés megta- 
nácskozására, mert veszedelmesen fe­
nyeget az ismeretlen Holnap. Ma a 
svéd Kreuger, holnap egy másik és 
senki sem tudhatja, hogy mikor kerül 
rá a sor.
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A városi közgyűlés hosszú vita után 
elfogadta a polgármesternek a hőfor­

rás hasznosítására vonatkozó
javaslatát

Radó Rezső: A város úgy fektesse be a pénzt, hogy már 
az első pillanatban a legnagyobb jövedelmet biztosítsa — 
Hegymegi Kiss Pál szerint igazságtalanság lenne, ha nem 
biztosítanák a Margit-lürdő vízellátását — Vásáry polgár­
mester kijelentette, nincs akadálya annak, hogy a város el­

lássa hővizzel a Margil-fürdőt
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága csütörtökön tartotta meg rend­
kívüli közgyűlését, amelyet a városi ta­
nács a hőforrás hasznosítása kérdésé­
nek sürgős elintézése érdekében tartott 
szükségesnek. A tárgysorozatra termé­
szetesen más tárgyakat is fölvettek.

A közgyűlést délelőtt 9 órakor nyi­
totta meg dr. báró V a y László főis­
pán.

Dr. Radó Rezső napirend előtt szó­
lalt föl. Rámutatott arra, hogy

a kormányzat részéről ismét cen­
tralizációs törekvés nyilvánult 

meg,
amely a tüzelőszerkereskedők, sokezer 
embernek exisztenciáját érinti. A centra­
lizáló törekvés emberei most azt akar­
ják, hogy

a tüzelőszert az állami hivatalok 
és intézmények részére közpon­

tilag szerezzék be.
Ezt azzal okolják meg, hogy takarékos­
kodni kell. Ez igaz, azonban vigyázni 
kell, hogy mig a kiadási oldalakon si­
kerül bizonyos összegeket törölni, a 
bevételi oldalról is ne tűnjenek el be­
vételi tételek az ilyen takarékoskodás 
mellett. A tüzelőszer központi kezelése 
évi 50 millió pengő forgalmat jelent, ezt 
a forgalmat vesztené el a legitim ke­
reskedelem s ez ennek a kereskedelem­
nek forgalma 30—70%-a elvesztését je­
lenti.

Ezzel a takarékoskodással üzle­
tek, exisztenciák, adóalanyok 

mennek tönkre.
Egyik hatása annak, hogy a tüzelőszer

állami szükségletét központilag szerzik 
be, az is lenne, hogy a legitim kereske­
delem rezsijét a megmaradt magánfo­
gyasztókra kénytelen hárítani és igy

a tüzelőszer ára emelkedni fog.
Igaz, hogy a hatóság beleavatkozhatik 
az áralakulásba, de mindennek az a vé­
ge, hogy

a legitim kereskedők tönkremennek.
Ez a tüzelőszer-centralizáiás ismét uj 
hatósági üzemnek a létesítését jelenti. 
Tehát uj és nagy berendezkedésekre 
van szükség, uj költségek állanak elő, 
olyan szervezeteket kell létesíteni, ame­
lyek a legitim kereskedelemnek a kö­
zönség igényeit teljesen megfelelően ké­
szen allanak. A tüzelőszer központosí­
tása a már egyszer félbenmairadt anyag- 
beszerző központ létesítésének egyik 
részlete lenne. Figyelmeztet arra, hogy

az ilyen központosítások az adó­
fizetőket teszik tönkre, tehát az 

állam fentartóit.
A takarékosság helyes, de ezt vigyék 
keresztül az anyagokkal való takarékos­
kodással. Helyes a takarékosság, de nem 
úgy, hogy ezzel exisztenciákat tegye­
nek tönkre. Különösen súlyosan nehe­
zedne a tervezett centralizáció a vi­
dékre. Végre rá kellene térnie a kor­
mánynak — régebben elhangzott kor­
mánynyilatkozatok alapján is— a vidék 
erősítésére és

ne gyöngítsék tovább a vidéket.
E kérdést a kereskedelmi és iparkamara 
beadványban hozza ide, kéri, hogy an­
nak kapcsán a kormány terve ellen a

legélesebben foglaljon állást a törvény- 
hatósági bizottság. (Általános nagy he­
lyeslés.)

A közgyűlés ezután áttért a tárgyso­
rozat pontjainak letárgyalására. Ki­
mondta a közgyűlés: értesíti a belügy­
minisztert, hogy a város által kitermelt 
fa értékesítésében az eddigi gyakorla­
tot tartja fenn s a fát detailban tovább 
is árusítja.

Zöld József tb. helyettes polgármes­
ter ismertette ezután a tanács, illetve a 
polgármcrtcr javaslatait a mélyfúrás 
hasznosítására vonatkozóan, amelyeket 
a Debreceni Független Újság részlete­
sen közölt már.

Nagy Lajos szólt elsőnek a javas­
lathoz. Azt egész terjedelmében elfo­
gadja ugyan, de aggodalmát fejezi ki 
a városházra szánt 300.000 pengő fel- 
használása miatt, mert attól fél, hogy 
emiatt a nagy munkanélküliségben any- 
nyira szükséges városházépités elma­
rad. Azt javasolja, hogy

a költségekhez járuljon hozzá a 
villamosvasút is,

mivel annak a hőfürdő megnyitása nagy 
haszonnal jár. Hivatkozik arra, hogy 
Hajdúszoboszlóra is a Máv nagy ked­
vezményeket adott.

Dr. H e g y m e g i Kiss Pál azt ké­
ri, hogy a főispán tiz perc szünetet ad­
jon, hogy ezalatt az iratokat áttanulmá­
nyozhassák.

A főispán tiz percre a közgyűlést fel­
függesztette. Szünet után először dr. 
Radó Rezső szólalt fel. Kijelentette, 
hogy a gáz és viz felhasználására vo­
natkozó előterjesztett javaslatot elfő-

számunkban Uránia mozi féláru szelvényed
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gadja. Maga Is szükségesnek tartja a 
strandfürdőnek a tervezett módon való 
kibővítését, mert a közönség most a 
strandfürdőhöz vonzódik és azt szereti, 
így ez a hőforrás legbiztosabb jövedel­
mi bázisa.

A város úgy fektesse be a pénzt, 
hogy már az első pillanatban a 
legnagyobb jövedelmet biztosítsa,

A távolabbi jövőben igen nagy értéke­
sítési lehetőségeket lát, de most a leg­
óvatosabb számítást tartja szükséges­
nek, mert számítani kell arra, hogy

a gazdasági depresszió következ­
tében oly válságos a helyzet, 
hogy az emberek minden tekin­
tetben megszoritják igényeiket.

Ezért ha az értékesítést biztosítani 
akarják, olyan létesítményt kell létre­
hozni, amely iránt a közönségben meg­
van a szeretet. Az előterjesztés szerint 
a gáz kihasználására 234.000, a stramd- 
és népfürdő költségeire mintegy 450.000, 
tehát kereken 700.000 pengős kiadással 
kell számolni. Fedezetül az 500.000 pen­
gős OTI-kölcsönt és a 300.000 pengős 
városházi alapot jelölték meg. Ennek 
felhasználását ő nem tartja aggályos­
nak, mert

a fürdő jövedelméből ezt rövide­
sen visszafizethetik.

A hőforrás vizének igazi kihasználása 
azonban a strandfürdő kibővítésével 
nem merülhet ki, mert a strandfürdővel 
a viz használata csak négy hóra korlá­
tozódik. Többet, mint négy hónapot 
nem vehetünk számításba és igy a 
strandfürdő mint gyógyfürdő csak má­
sodrendű jelentőségű.

Komoly betegeknek az év két­
harmad részében is szükségük 

van a gyógyvízre.
1700 köbméter meleg vizének nem sza­
bad az év nyolc hónapjában hiába úgy 
elfolyni, hogy azt fel ne használják. A 
víz fűtésre nem alkalmas, mert lerakó­
dásokat okoz a radiátorokban. A viz 
elsőrendű felhasználása

a gyógytényező jellegével kap­
csolatos és igazi jövője egy nagy. 
arányú gyógyfürdőben történhe­

tik.
Xét újabb kuttal körülbelül 5000 köb­
méter vize lesz a városnak, amikor min­
denféle célra lesz elegendő viz. Foglal­
kozni kell a téli hónapokra szóló fel­
használás gondolatával is. Nagyon szük­
séges a debreceni hőforrás vizének pro­
pagálása, erre pedig nagyon hasznos a 
fürdőztetés az őszi, téli, tavaszi hóna­
pokban is, hogy a hőforrás vize állan­
dóan egész éven át rendelkezésre álljon 
a közönségnek és erre

most csak a nagyon kicsi és 
50.000 pengőből tökéletesre sem­
miképpen sem renoválható nagy­
erdei fürdő áll a városnak rendel­

kezésére.
Az a kérdés: van-c lehetősége a város­
nak, vagy ha nincs pénze, van-e mód 
arra, hogy másként találjon megoldást 
az állandó fürdőztetésre. Csak olyan 
intézkedést szabad a városnak tenni, 
csak olyan kötelezettséget vállalhat, 
amely létérdekében megokolható, vagy 
kétségtelen jövedelmet biztosit, mint ez 
esetben a gáz és a strandfürdő. Nem 
tudná javasolni, hogy a város most ob­
jektumot vegyen meg, de okvetlenül 
gondoskodni kell olyan megoldásról, 
hogy

* hőforrás vize a nyolc hónapon 
keresztül is rendelkezésre álljon 
a gyógyulást kereső közönségnek. 
Köttessék a Margit - fürdővel

Budapesti szappangyár lüsze- 
rcseknél bevezetett, szorgalmas

helyi képviselőt keres
Debrecen és Hajdumegye

területére. Ajánlatok referenciák 
megnevezésével „Márka,, jeligére
Haasensteln és Vogler rt.

hirdetőirodábn Budapest, V. Dorottya 
u. 11. küldendők.

olyan megállapodás, amely lehe­
tővé teszi, hogy a közönség a hő­
forrás vizét a fürdöbeen hasz­

nálhassa.
A város nem használhat naponkint sok 
vizet el, tehát az 1700 köbméter viz ne 
folyjon el hiába. Propaganda szempont­
jából is fontos, hogy a közönség hozzá­

szokjék egész éven át a viz használatá­
hoz és igy a viz gyógytényező hírneve 
növekedni fog. Lehet olyan szerződést 
kötni, hogy a nagyerdei üzem vízzel el­
látása mellett más fürdő is vizet kapjon 
nyáron és télen is, ekkor korlátlan 
mennyiségben.

Ne tegyék tönkre azokat, akik eddig 
teljesítettek egészségügyi hivatásukat
Dr. Hegymegi Kiss Pál: Elis­

merését fejezi ki a város vezetősége te­
vékenysége iránt, hogy ilyen rövid idő 
alatt lelkiismeretesen átgondolt tervet 
terjesztett elő. Sajnos, ezt a tervet min­
den részletében elfogadhatónak nem ta­
lálja. A gáz értékesítésére vonatkozó 
terveket minden tekintetben helyesli, 
így helyesli természetesen a 234.000 
pengős befektetést is, mert ebből két 
előnyt lát, az egyik, hogy

nem kell tovább a külföldi izén, 
másodszor, hogy a gáz megszer­
zésének olcsóbb lehetősége mel­
lett a gáz ára is le fog szállani.

Ha a fúrás összegét is figyelembe ve­
szi, meg kell állapítania, hogy

sok az, amit a kormány a város­
tól kér.

Sok az évi 16.000 pengő, amihez a vízért 
később fizetendő 5000 pengő is járul. 
A népfürdőre felvett 52.000 pengő beál­
lítása helyes, mert a népfürdő megvaló­
sítása a legfontosabb és legsürgősebb. 
A most tervezett megoldást hivatalosan 
ideiglenesnek mondják, de az összeg­
szerűségben azokat véglegesnek kell te­
kinteni. Ha a jelenlegi strandfürdőhöz 
a víz vezetése 153.000 pengőbe kerül, 
ha a strandfürdő két uj medencéje, a, 
téli, zárt medence tatarozása, kiegészí­
tése 201.000 pengőbe, ezenfelül még 
egyéb tervezett létesítmények is hatal­
mas összegbe kerülnek, azt tartja, hogy

a polgármesternek inkább már 
most adassák meg az uj kút fura­
taiéra felhatalmazás, amig a 
furókészülék is itt van, hogy a fú­

rás nyomban megtörténhessék és 
azt a geológusok megállapításai 
alapján már holnap kezdjük meg.

A fúrást ott végezzék, ahol a fürdőt lé­
tesíteni akarják és igy csővezetés nél­
kül kaphatnak uj vizet és gázt. A ve­
zeték költsége akkor elmarad.

Nagyon aggódik, hogy a mai gaz­
dasági viszonyok meleltt és a mai 
magas kamatokkal a várt bevétel 
még a költségeket sem hozza be.

Másik aggodalma az, hogy — amint ezt 
már az előkészítő bizottságban is el­
mondotta — a nagyerdei strandfürdő 
kibővítése, amivel csak szórakozó és 
strandfürdő létesülne, de a gyógyfürdő 
még mindig nem volna meg, a debre­
ceni közönség

eegyetlen szórakozó- és sétáló­
helyét tennék tönkre.

Nem kaptak kimutatást a viz kihaszná­
lásáról sem, hogy mennyi kell a vá­
rosnak, pedig az előterjesztésben már 
azt mondották, hogy a saját szükségle­
tük miatt nem tudnak a többi fürdőnek 
vizet adni. A többi fürdőre vonatkozóan 
fennálló kérdésben az az igazság, hogy

ezzel a hőforrással a város át­
vette a köztisztasági és közegész­
ségügyi szolgálatteljesités kötele­
zettségét e téren és most a vá­
rosnak kell megcsinálnia a gyógy­
fürdőt. Ez nem közügy. Igazsá­
gos azonban, hogy a mai fürdő­
ket, amelyek eddig egészségügyi 
hivatásukat becsületesen teljesí­
tették, most egyszerre tönkre ne 

tegyék.

Meg kellett volna becsültetni 
a Margit-lürdőt

latkozott a város részére kölcsönt— Az, hogy ne biztosítsák a többi für 
dőnek a vizet, nagyon igazságtalan 
lenne. Például

a Margit-fürdő teljesen és töké­
letesen be is van rendezve.

A strandbövités nélkül csak a vízbeve­
zetés költsége 200.000 pengő, tehát már 

csak kevéssel több az, amennyibe 
kerülne a Margit-fürdő vételára. 
Hiba volt az ajánlat után a Mar- 
git-fürdőt meg nem becsültetni. 

Egyébként ettől eltekintve
a Margit-fürdő részére a viz biz­
tosítását szükségesnek és igazsá­

gosnak tartja.
Az előterjesztés hiányos is volt, mert 
nem említette, hogy

a Margit-fürdő hajlandónak nyi-

szerezni.
Meg kellett volna tehát becsültetni a 
Margit-fürdőt és leülni a részvénytársa­
sággal tárgyalni. A népfürdő kérdésé­
ben helyesli Nagy Lajos álláspontját és 
kézenfekvőnek tartja, hogy a HÉV, 
amelynek a népfürdő megnyitásából 
nagy haszna lesz, szívesen vezetne vo­
nalat a beérkezett beadványban ajánlott 
területhez. Hallomása szerint az egyik 
igen tisztes debreceni család a városra 
nagyon előnyös ajánlatot tett a nép­
fürdő helyére vonatkozóan. A gáz ki­
használására vonatkozóan elfogadja az 
előterjesztést, a többire nagy megfonto­
lást ajánl.

Dr. Markovits Elemér: Mindig 
az volt az álláspontja- hogyha nagy pénz

ül
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és DO

1 pengő Öd
111,1,1 dl».ihsi in iJmjij nimálhatja
Debreceni Független Újság

KO LCSO N KO N Y VTA RAT sztmu
szelvény

A „Magyar Dal" ünnepélye a Dóczi-leánygimnáziumban március 15-én.

aiaoasaroi van szó, a kérdést mindig jól 
meg kell fontolni, ő a fúrást ellenezte 
és most sem örült, mikor meghallotta 
hogy a fúrás nyomán melegvíz fakadt 
mert tudja, hogy ez nem kincs. Hivat­
kozik arra, hogy másutt is vannak ilyen 
mclegvizforrások és az ezekre alapított 
fürdők sem jövedelmezők. A vizet ille­
tően ismereteik, tapasztalataik hiányoz­
nak, ezért azt javasolja, hogy

csak a legsürgősebb dolgokat 
csinálják meg, csak a népfürdőt 
és ne menjenek bele nagy kiadá­

sokba.
Dr. K e s e r ü Lajos: Úgy van! Most 

félmilliót kidobunk 1 
Dr. Markovits Elemér ismétli, 

hogy csak a népfürdőt csinálják meg, a 
többi kérdésben pedig a polgármester 
folytasson további tárgyalásokat és 
csak a pontos ismeretek után menjenek 
beele létesítményekbe.

A VÁROS KÜLTERÜLETÉN
létesítsenek népfürdőt
— MONDJA GYÖRKI IMRE.
Dr. Györki Imre teljes egészében 

elfogadja az előterjesztést, amelyet a 
város vezetősége teljes megfontoltság­
gal tett. Szinte azt mondhatná, hogy

ha nem csinálják meg azt, amit a 
városi tanács javasolt, nincs más 
mód, mint azt inditványozni, 
hogy fúrjanak a mai kút mellett 
egy másik lyukat és oda eresz­
szék bele a vizet, amit a hőfor­

rás ad.
Értékeli a debreceni hőforrás nagy 
gyógyértékét. Lehet, hogy vannak ha­
tékonyabb vizek és fürdők s lehet, hogy 
azok nem mennek, hiszen Pöstyén is 
tönkrement. A gáz kihasználásának he­
lyességét mindenki elismerte. A viz ki­
használása kérdésében ugyancsak min­
denki helyesli a népfürdő létesítését. Ha 
a város által javasolt hely nem jó, ak­
kor is a népfürdőt nem kifelé, hanem 
befelé, a városhoz közeledve kell léte­
síteni.

Ha a népfürdőt kivinnék más 
helyre, az dupla költséget jelen­

tene.
A pénzfedezetre tekintettel a fürdőt a 
mai strandfürdő helyére kell létesíteni' 
és • tekintettel a közönségnek az egész 
világon megnyilvánuló nagy strand- 
szeretetére és ismerve az eddigi strand 
látogatottságát, bizonyos, hogy az uj 
strandfürdő, amikor a közönség ott 
minden nap tiszta és már kellemesen 
temperált vizet kap, nagy látogatottság­
nak fog örvendeni és igy a bevezetés 
költsége pár év alatt megtérül. Idő­
szerű, hogy ezt már most megcsinálják. 
Reméli, hogy az Arany Bika és

a Margit-fürdő is megkapja « 
szükséges vizet.

Gondoskodjék a város olyan fürdőzési 
lehetőségről, hogy a szegényebb néposz­
tály télien is fürödhessék, mert a nép­
fürdő legfeljebb csak négy hónapon át 
lesz használható.

Mester Lajos és Csömör Gyula 
felszólalása után ifjabb Várj assy 
Imre azt kívánja, hogy a fúrás helyén 
is létesítsenek egy kisebbméretü strand­
fürdőt.

VASARY POLGÁRMESTER 
A VAROS TERVEIRŐL.

Pányoki Lajos helyesli a város ál­
tal követett eljárást és azt a helyct 
tartja népfürdő részére alkalmasnak, 
amelyet a város jelölt ki.

Több felszólaló nem jelentkezett,
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e;ért az elnöklő főispán a vitát bere­
kesztette, mire dr. Vásáry István pol­
gármester állott fel szólásra és vála­
szolt az elhangzottakra. Hangsúlyozza, 
begy a kérdést minden tekintetben 
csak a város érdekei szempontjából 
szabad elintézni. Ismerteti a Margit- 

. kérdő részvénytársasággal kapcsolatos 
kérdést és kijelenti, hogy nem akarja 
a magánérdekeltségeket tönkretenni. 
Amikor a Margit-fürdő r. t. felhívásra 
részletes ajánlatát megtette, megálla­
pította, hogy a részvényeket 450.000 
pengőért akarták eladni, de a rész­
vénytársaság mérlege szerint a társa­
ságnak 200.000 pengő terhei is vaun, 
amit a városnak, mint a részvények uj 
tulajdonosának vállalnia kellett volna, 
(A polgármesternek ez a kijelentése 
nyilvánvalóan súlyos tévedésen alapul, 
mert a Margit-fürdö r. t. ajánlata 
egészen világosan, félre nem érthetően 
azt tartalmazza, hogy a felajánlott vé­
telárból a részvénytársaság terhei le­
vonásba hozandók és csak az igy fen- 
maradó tiszta összeg fizetendő vétel­
árként. Szerk.) Emellett még a csőve­
zeték költsége is terhelte volna a vá­
rost és több férőhely mégsem állott 
volna a közönség rendelkezésére, igy 
tehát nem javasolhatta a fürdő meg­
vételét.

A Margit-fürdö vízzel való ellá­
tásának kérdése nincs elejtve és 
semmi akadálya nincs annak, 
hogy ha a városnak módja van, 

adjon a fürdőnek vizet,
A mási kérdés, hogy a Nagyerdőn 
vagy máshol álllitsák-e fel a fürdőt. 
Lehet-e másra gondolni amikor már 
van fürdő a Nagyerdőn és egyáltalán 
van Nagyerdő, akkor három kilomé­
ter messzeségben lévő homokbuckás, 
íátlan közlekedés nélkül lévő helyre 
menjenek. Arra vonatkozólag, hogy a 
városnak nem állanak tapasztalatok a 
rendelkezésére, kijelenti, hogy

a tudósok véleménye, tapaszta­
lata szerint lényegesebb változás­
ra a viz mennyiségében és minő­

ségében nincs veszély.
Természetesen számolni kell azzal, 
hogy száz százalékig meg nem ismer­
hető tényezőkkel állanak szemben 
Hegymegi Kiss Pál javaslata talán 
momentán kedvező pénzügyi ered­
ményt idézne elő, de mit mondjon a 
város azoknak, akik eddig 3 pengő 20 
fillérért jártak Hajdúszoboszlóra, ami­
kor itt Debrecenben 80 fillérért 
ugyanazt kaphatnák. Bár

nagynak látszik a beruházás ősz- 
szege, a kérdést azonban keve­

sebbel megoldani nem lehet.
Az eddigi strandfürdővel is a nagy 
zsúfoltság miatt igen sok baj volt, 
úgy. hogy annak bővítésére esetleg a 
hőforrás nélkül is gondolni kellett 
'olna. Téli fürdő költsége is nagy, 
de azt is meg kellett csinálni. Ugyan­
iak nagy költséget okoz az öltözők 
és a zuhanyok létesítése, de e téren is 
amúgy is tenni kellett volna va- 
lamit, mert a mai helyzet közegész­
ségügyi, rendészeti, sőt egyes esetek 
miatt közerköcsiségi szempontból is ki­
fogásolható. A terv ideiglenességét 
úgy kell érteni, hogy

cz «■ megvalósítandó nagy tervnek 
egy része.

0 nem fél a nagy tervet itt vegrehaj- 
tani, mert a parkot még mindig lehet 
élesztem, van elég terület a Nagy­
idon és igy a park tetszés szerint 
növelhető. Tekintetei a közlekedési vi­
szonyokra, a közmüvek ottlétére, jobb 
helyet nem is tud képzelni. Elismeri 
hegymegi Kiss Pál álláspontjának he 
'yesegét az uj fúrásra vonatkozóan, 
^F- azzal a jelenlegi fúrást még nem 
lUaná kihasználni.

féláru kedvezményes jegy ellenében
nézheti meg

Bánky Vilma főszereplésével
„jVtA^IA“

szenzációs hangosfilmet.

1 „Debreceni Független Újság” f \ „Debreceni Független Újság”
j Féláru-jegy |

váltására jogosít. f
Féláru-jegy

í váltására jogosít.
Egy személy részére j Egy személy részére

az URÁNIA március 18-iki í
bármely előadására. í

Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra. i
az URÁNIA március 18-iki

1 bármely előadására.
1 Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Tatra'.- -r1* THhaiE-f’- •-
Az uj fúrást különben a gáz ér- javaslatokban,
dekében kell elvégezni, az uj fú­
rásokat tehát nem a Nagyerdőn, 
hanem a világítási vállalathoz kö­

zelebb eső területen.
Rámutat ezután a metan-gáz elő­
nyeire és várható hasznára. A téli 
népfürdő létesítéséről gondoskodni kí­
ván. Ezt ideiglenesen talán a népház­
ban lévő népfürdővel fogják ideigle 
nesen megoldani. Kéri annak kimon­
dását, hogy a hőforrás hasznosításá­
ból elérhető bevételi többlet, mindad­
dig nem fordítható a költségvetés ja­
vára, amíg a fürdővel kapcsolatos lé­
tesítmények kifizetne nincsenek.

A polgármester beszéde után a fő­
ispán szavazásra tette fel a kérdést s 
a közgyűlés névszeriti szavazással 
nyolcvan szavazattal kettő ellenében 
az előterjesztést elfogadta.

A határozat kihirdetése után a fő­
ispán kijelentette, hogy a maga részé­
ről teljes megnyugvással látja a ter­
veket s a javaslatokat a város érde­
kében minden tekintetben megfelelő­
nek tartja.

A tervek és javaslatok a pénzügyi 
gazdasági helyzet szabta határo­
kat nem lépik át, luxusépítkezé­
sek kiadásai nem foglaltatnak a

de a higiénia és egyéb városi szem­
pontok figyelembe vétettek. Illetékes 
fórumoknál mindent elkövet, hogy az 
500.000 p,engő a városnak rendelkezé­
sére álljon és a tervek a legrövidebb 
idő alatt rövid utón jóváhagyassanak 
és

és mindent elkövet, hogy a fürdő
a nyár folyamán már használható 

legyen.
A közgyűlés ezután gyors tempóban 

tárgyalta le a tárgysorozat többi pont­
ját. Kimondta a törvényhatósági bi­
zottság, hogy a népjóléti miniszternek 
a nyilvános betegápolási k -ltscgeket 
terhelő gyógyszerellátás ügvében ki 
adott rendeleté ellen a közigazgatási 
bírósághoz panasszal él. Kimondta, 
hogy az újonnan telepitett gyümölcsö­
sök részére a pénzügyminisztertől 
adókedvezményt kér. Felír a kormány­
hoz egyes állami üzemek elvitele és 
általában a centralizációs törekvések 
ellen. Megszavazta a nagycserei csend­
őrőrs elhelyezésére szolgi’ó épület 
költségeire szükséges 25.0VU pengőt. A 
tárgysorozat befejezése után dr. lit- 
ezeni Sándor tb. tanácsnok olvasta fel 
Gombosi Zoltán interpellációját az in- 
ségakció ügyében.

Gombosi Zoltán interpellációja 
az inségakció ügyében

Gombosi Zoltán: márciusra befeje­
ződött a debreceni inségakció és ezzel 

25.000 személy vált ellátatlanná.
Munkaalkalom nincsen. Ez azt jelenti, 
hogy annyivei kevesebb a fogyasztó,

aminek káros hatása átterjed a keres­
kedelemre, iparra és a mezőgazdaságra 
is. Hajdumegye polgárai, akik még 
tudnak adót fizetni, egymillió pengő­
nél többet fizettek egyenesen szűk-

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-ffürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható,
FUrdöjegy ára P 1« 
a Margit-fürdö pénztáránál.................................. ■ 1
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes p j.Oft 
fUrdőjegy (minden vlllamooknlauznál váltható) r 1 |

ABC
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

I it

ségadó címén,, amit a kormány más 
célokra fordított és a váróinak alig 
pár pengőt küldött vissza a nyomor 
enyhítése céljából. így azután

Debrecen polgárai dupla adót fi­
zetnek és a pótadója nem 50, ha­

nem 69%.
Azt javasolja, hogy az inségakció bi­
zottság megszüntetésével a bizottsá­
got mint munkaszerző bizottságot ki­
egészítve hívja életre és ez a bizott­
ság gondoskodjék munkaalkalmakról 
és szükséges anyagi erőkről. A pol­
gármestert béri, hogy a főispán se­
gítségével

igyekezzenek a Debrecen által 
szükségadó címen befizetett » a 
kormánynál eltűnt összegeket 
visszaszerezni, hogy azok vissza­

kerüljenek Debrecenbe.

Dr. Vásáry István polgármester ki­
jelenti, hogy inkább olyan bizottságra 
lenne szükség, amely pénzt tudna csi­
nálni.

Közbeszólás: Be kell hívni Windsch- 
graetzet!

Dr. Vásáry István polgármester: 
Gombosi és a bizottsági tagok is jól 
tudják, hogy amit a város lehetőségei 
megengedtek, ő megcsinálta. A fürdő 
munkálatait is nagyrészt ezért sürgeti.

Most kísérel meg egy 1,200.000 
pengős kölcsön felvételét, hogy 
abból a városháza építését meg­

kezdjék.
A Nemzeti Bank debreceni palotájá­
nak ügyében is megkötötték a szerző­
dést. Igyekeznek városi bér házakat 
értékesíteni s azok vételárából mig 
egyrészt a terhes külföldi adósságok­
tól akarja megszabadítani a várost, 
másrészt azt akarja, hogy abból újabb 
munkákra álljon rendelkezésre bizo­
nyos összeg. Ez a polgárság újabb 
terheket már nem bir el, de ha még 
kivetnének is ilyet, azt behajtani nem 
lehetne.

Zöld Aladár: Még pacsai módon 
sem!

Dr. Vásáry István polgármester; 
Tetszik tudni, hogy itt azt a módot" 
meg sem kíséreljük.

A városnak van még 60.000 köb­
méter földmunkára fedezete, eb­
ből két turnusban 1000—1200 em­
bert tudnak egy hónapig foglal­
koztatni. Az erdőben a tuskózás- 

hoz még 300 ember kell.
Egyelőre ezt tudja válaszolni és kéri 
annak tudomásul vételét. Megjegyzi 
egyébként, hogy olyan jelek mutatkoz­
nak, amelyek szerint a helvzet nem oi» 
>->'lvos és
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talán az idő enyhülése is javulást 
fog hozni.

A legutóbb behívott 1510 szükség- 
munkás közül például már csak 342 
jelent meg munkahelyén, a hatósági 
ellátás alá vont személyek közül pedig 
1831 személy már nem jelentkezett az 
élelmiszer könyvecskéért. Egyébként 
kijelenti, hogy minden lehetőt el kö­
vet a munkanélküliség és a nyomor 
enyhítésére, amit csak a körülmények 
megengednek.

A válasz tudomásulvétele után a 
közgyűlés 2 óra előtt véget ért.

A Békessy Vivő Club 
akadémiájának sikere

Csütörtök este zajlott le az Arany 
Bika dísztermében a Békessy Béla vi- 
vóklub vivóakadémiája. A díszes és 
előkelő közönség sorai között megje­
lent vitéz Siposs Árpád altábornagy, 
vegyesdandár parancsnok, vitéz Szent- 
györgyi altábornagy, Barcza László 
tábornok, báró Percnyi Péter és Deb­
recen társadalmi és sportéletének sok 
más előkelősége. A versenyen nagy­
számú fővárosi résztvevő indult, igy 
Bégen Erna, vitéz Somogyi Andor, 
Kapos Endre és Gerevich Lolo. A 
nagyszerűen sikerült vivóakadémia 
eredményéről legközelebbi számunk­
ban részletesen beszámolunk.
VMESKÓ ZOLTÁN KILÉPETT 

AZ EGYSÉGESPÁRTBÓL.
Még ebben a hónapban megjelenik a 
mezőgazdaság szanálásáról szóló ren­

delet-tervezet.
Az egységespárt ma este értekezletet 

tartott, amelyen P e s t h y Pál elnök 
bejelentette Klein Antal kilépését. 
Ugyancsak bejelentette a pártból való 
kilépését M e s k ó Zoltán is azzal, 
hogy a párt elzárkózik a nemzeti össze­
fogás gondolatától.

Gróf Károlyi Gyula miniszterel­
nök bízik abban, hogy előbb-utóbb 
mégis létrejön a nemzeti összefogás.

Z s i t v a y igazságügyminiszter elké­
szítette a mezőgazdaság eladósodásának 
megakadályozásáról szóló rendelet-ter- 
rezetet és ezt kényszeregyezségi eljárás 
bevezetésével vinné keresztüL A rende­
let még ebben a hónapban végleges for­
mát ölt.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter 
kijelentette, hogy a központi tüzelő­
anyagbeszerzésre nem is gondol a kor­
mány.

Magyar ajándéktárgyakat 
kér a holland inségakció
A hollandok nagy nemzeti nyomor- 

enyhitő akció céljára április közepén 
Hágában nagy bazárt rendeznek. A 
Kuyper nővérek kik már oly sok for­
mában mutatták meg szeretetüket a 
magyarok iránt, most egy kéréssel for­
dulnak hozzánk magyar asszonyokhoz 
és leányokhoz.

Kérnek tőlünk egészen olcsó ma­
gyaros kis tárgyakat (pl. magyaros 
dobozkákat, könyvjelzőket, magyaros 
kézimunkákat, Írásos, buzáki és sár­
közi) apró magyar ruhás babákat 
vagy bármiféle igen olcsó magyar já­
tékszereket, kis tulipános ládákat, apró 
kulacsokat stb.

Különösen szeretettel kérem azokat 
a szülőket és leányokat, kiknek alkal­
muk volt a hollandok szivjóságát 
megösmerni, hallják meg most kéré­
sünket.

A felajánlott kis tárgyakat kérem 
lakásomra, Magoss György tér 16. 
szám, Popovits Gyuláné elmére kül­
deni, március 28-ig, hogy dr. Sebes­
tyén Jenő, a ref. teológia igazgatója 
március 30-ikán Hollandiába továbbít­
hassa.

Dr. Ecsedi István nagysikerű előadást 
tartott a Déri-muzeumban

Csütörtökön este 8 órai kezdettel a 
Déri-muzeum dísztermében a Mácsai 
Dalkör finn-magyar estét rendezett. Az 
estély keretében dr. Ecscdi István, 
a muzeum igazgatója közel 1 órát 
igénybe vevő előadást tartott, melyben 
részletesen ismertette a finn testvéraé- 
pet és hazáját. Elmondotta, hogy évez­
redekkel ezelőtt együttélő testvérnép 

volt a finn és a 
magyar az al- 
táji hegyvidéken 
és a turáni sík­
ságon. Együtt 
hagyták el az ős­
hazát, a népek 
kapuján át jöt­
tek Európába. 
Együtt éltek — 
egyideig — a 
Volga mentén és 
később a ma­
gyar nép délre, 
a finnek pedig 
északra Vándo­
roltak és az 
Ezer tó vidékénDr. Ecscdi István

találtak uj hazára.
1« • ffl» «* «J» «B *’«

A tudós előadó vetitettképes előadá­
sában bemutatta az Ezer tó országának 
minden szépségét és megemlitette, hogy 
a finnek hazájában eddig 35.000 tavat 
számláltak össze. A finn népnek ipari 
városai csak az ország déli részén van­
nak, az északi részeken főleg az állat­
tenyésztés virágzik. Gyönyörű felvételek 
sorozata vetítette a dísztermet zsúfo­
lásig megtöltő előkelő közönség elé a 
finn víz: :-'----ct, a rénszarvas gazdasá­
gokat, a lappok nomád életét és a fin­
nek nemzeti táncait. Megemlékezett dr. 
Ecsedi előadása végén még arról a sze- 
retetről, amellyel a magyar testvéreket 
a finnek fogadják hazájukban.

Dr. Ecsedi István előadását zugó 
tapsokkal honorálta a közönség. A M á- 
csai Dalkör a finn Himnuszt adta 
elő, L ó k o d y László hatással játszott 
csellón magyar dalokat, Fazekas 
Jenő tanár „Magyar irók finn nyelven” 
címen tartott rövid előadást.

A Revíziós Liga nagygyűlése
A Magyar Revíziós Liga március 

hó 20-ám délelőtt 11 órakor az Arany 
Bika-szálló nagytermében az -orszá­
gos elnökség vezetőinek és pedig 
Herczcg Ferenc elnök, Eckhardt Ti­
bor alelnök,, Dési Géza országgyűlési 
képviselő, az elnöki tanács tagja, dr. 
Fali Endre üv. igazgató és más ven­
dégeknek részvételével revíziós „ag-r- 
gyülést tart, melyen a központi ki­
küldöttek és i'teni szónokok fognak 
felszólalni.

Ezen a nagygyűlésen fog megala­
kulni Debrecen sz. kir. város és Haj- 
duváimegye közönségének revíziós 
szervezete, hogy mint élő, állandóan 
működő rész szorosan kapcsolódjék 
be a nagy, országos szervezetbe, an­
nak munkásságába, a trianoni szerző­

dés elleni küzdelembe e békeparancs 
revíziójának kivívásáért, az elszakí­
tott testvérek megváltásáért, az elcsa­
tolt ősi országrészek visszaszerzéséért.

Erre a nagygyűlésre és a helyi szer­
vezetek megalakítására Debrecen sz. 
kir. város és Hajduvármegye egész 
közönségét tisztelettel abban a re­
ményben hívjuk meg. hogy tömeges 
megjelenésükkel ezt a nagygyűlést ha­
talmas demostrációvá fogják avatni, 
legszentebb céljaink és törekvéseink 
mellett.

Debrecen, 1932 március 15-én.
Dr Vásáry István, 

Debrecen sz. kir. város 
polgármestere.

Dr. Rásó István, 
Hajduvármegye alispánja.

Megjelent a tisztviselők mellék- 
járandóságát szabályozó rendelet

Budapest, márc. 17. A hivatalos lap 
március 17-iki száma közli a kormány­
nak az állami- és más hatóságoknál 
tényleges szolgálatban álló tisztviselők 
és rangosztályba sorozott havidíjasok 
mellék járandóságának szabályozása
tárgyában kiadott rendeletét.

A rendelet szerint az állami és az 
ezekkel egyenlő elbírálásban részesülő 
tisztviselők lakáspénzen és egyéb ál­
lásokkal összekötött illetményszerü já­
randóságokon (családipótlék, közleke­

dési segély, törvényen alapuló más 
pótlék, utazási átalány stb.) felül csak 
kivételesen és csak különleges felelős­
séggel, vagy rendkívül terhes elfog­
laltsággal járó munka után részesül­
hetnek bármilyen címen mellékjáran­
dóságában. Ennek a mellékjárandóság­
nak egy évre járó együttes összege 
azonban általában véve nem haladhatja 
meg a tisztviselők fizetésének és la­
káspénzének 50%-át.

A rendelet szerint állami tisztvise-

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
1. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadé.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

lök általánosságban nem vehetnek rósz* 
nyerészkedésre irányuló vállalat aia- 
pitasaban és igazgatásában és ily,., 
vállalatnál nem viselhet tisztséget' 
vagy megbízatást. Ez a tilalom ncm 
vonatkozik a külön törvényben meg- 
állapitott vállalatokra, valamint a tiszt­
viselői szövetkezetekre, továbbá a 
Hangya és az O. K. H. kötelékébe tar­
tozó kis- és nagyközségekben székelő 
szövetkezetekre. Bármilyen tisztséget 
azonban a tisztviselők ezeknél is csak 
felsőbb hatóságának engedelmével vál­
lalhatnak, nem a saját hatóságától ka­
pott bármilyen mellékjárandóságot 
nem szabad közvetlenül a tisztviselő 
kezéhez kifizetni, hanem külön posta­
takarékpénztár, számlára kell befizetni 
melyről a miniszter utalványoz.

A megyei-, városi- és községi tiszt­
viselőkre nézve külön rendelet fog in­
tézkedni.

FÉLSZÁZALÉKKAL ISMÉT LE­
SZÁLLÍTOTTÁK AZ ANGOL 

KAMATLÁBAT,
London, márc. 17. Az angol bank 

mai ülésén a bankkamatlábat 4%-ról 
3 és fél %-ra szállították le. Az előző 
1 százalékos kamatláb leszállítás csalt 
pár nap előtt történt.

A Petőfi Dalkör 
közgyűlése

Debrecen egyik legrégibb dalköre, a 
36 éves Petőfi Dalkör tradícióihoz hiven 
ez évben is elnökének és tisztikarának 
vezetése mellett kis ünnepség kereté­
ben megkoszorúzta a Kollégium dísz­
terme előtt álló Petőfi-szobrot. Először 
a Dalkör elénekelte a Hiszekegyet, az­
tán a „Talpra magyar !”-t szavalta cl 
Császár müködőtag szép lendület­
tel, azután a Dalkör énekelte a Talpra 
magyar 1-t, majd Barna István alel­
nök elhelyezte a kör koszorúját a szob­
ron szép beszéd kíséretében. A „Riadó” 
eléneklésével ért véget az ünnepély.

Este 8 órakor a Petöfi-téri Kemény­
vendéglőben tartotta a Dalkör XXXV-ik 
közgyűlését. A közgyűlés után a régi 
szokáshoz híven dr. Vargha Elemér 
helyettes-polgármester, a kör elnöke, 
nagy érdeklődés közepette vont párhu­
zamot a 84 év előtti és mai március 
15-ike és a nemzet akkori és mostani 
helyzete és lelkivilága között. Azután az 
ország szebb jövőjére ürítette ugyan­
csak régi szokáshoz hiven a kör Petöfi- 
serlegét.

A szépszámú közönség meleg ováció­
ban részesítette az elnököt.

A kör több sikerült énekszámmal szó­
rakoztatta a majdnem hajnalig maradó 
megjelenteket.

A magyar katasztrófa útja
„A magyar katasztrófa útja” címen 

Kun Zsigmond, a Pénzintézeti Tiszt­
viselők Országos Egyesülete titkára 
március 20-ájn, vasárnap délelőtt 10 
órakor a Debreceni Újságírók Clubja 
helyiségében a banktisztviselők sza­
mára előadást tart.

Az előadás rávilágít a nagy magyar 
történelmi sorsfordulók kapcsolataira, 
az ország gazdasági, városi és kultu­
rális életének fejlődésére. Rámutat 
azokra a speciális körülményekre, me­
lyek mérlegelése nélkül nem magya­
rázhatók meg a fejlődés útjáról való 
félre, visszacsuszások, nem érthető 
meg az ország látszólag váratlan ösz- 
szecsuklása. Az előadás bizonyítani 
törekszik a magyar katasztrófa sok­
százéves gyökereződését, külön f°8' 
lalkozik a magyar értelmiség szerepé­
vel a múltba, elhivatottságával a jö- 
vendőben. Az előadás nyilvános és in­
gyenes.
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Lakásának nagy szegénysége tette gya­
nússá az önbetörő Aranyossy alezredest

DEBRECENI püqgetlen UISAU s

Budapest, márc 17. A honvédtör­
vényszék ma folytatta az emberöléssel 
vádolt Aranyossy Béla ezredes bűn­
ügyének tárgyalását. Detektivtanuk 
vallották, hogy a betörés nagyon pri­
mitív módon történt, ami már alkalmi 
bűnözőkre terelte a gyanút magában is 
s ráadásul Aramyossynál naponta vol­
tak végrehajtások.

Kovács Áron csendőrhadnagy vallo­
mása szerint Sólyom ügynök, aki az 
önbetörésre rávette az elezredet, fel­
tűnően sokat érdeklődött a nyomozás
)<9 C*• m*1*OB*«6 A...

iránt és azt mondotta, hogy rokonság­
ban van a károsulttal.

■Fodor Józsii biztosítási kárbecslő 
felügyelő, aki kintjárt a feltört po- 
mazi villában, arról beszélt, hogy mér­
hetetlen szegénység tükröződött visz- 
sza az egész lakásban és ezért nagy 
meglepetéssel hallotta, hogy Ara- 
nyossyné 15.000 pengő kárt jelentett 
be. Maximálisan három-négy ezer pen­
gőt tét volna ki a kár és a biztositó 
ennyit is ajánlott fel.

A tárgyalást holnap folytatják.

Lelőtt egy féltékenységében őrjöngő
fővárosi tisztviselőt a felesége

Önvédelem — nem kerül a három hónap óta férjesasszony statárium alá.
Budapest, március 17. Halálosvégü 

családi tragédia volt ma délután az 
Attila körút 2. sz. házban, dr. Bagi 
Károly székesfővárosi tisztviselő, aki 
a VI. kerületi elöljárósághoz volt be­
osztva, ma délután 3 óra tájban, ami­
kor hivatalából hazajött, féltékenységi 
jelenetet rendezett feleségével. Sza­
kácsnőjük már az első tál étel után 
óriási csörömpölést hallott a szobá­
ban.

Az inzultus elől a fiatalasszony 
a szomszédhoz menekült. Bagi re­
volverrel utána lőtt, de nem ta­

lált.

Később átment a szomszédba és haza­
hozta az asszonyt. Az aszony az egyik 
ablakhoz ment s ki akart ugrani, de 
a férje megakadályozta és azt köve­
telte, hogy részletes magyarázattal 
szolgáljon neki a féltékenységi jelenet 
okául szolgáló dologról. A fiatalaszony 
látszólag hidegvérrel fogott hozzá a 
magyarázathoz, de közben magához 
ragadta az asztalon fekvő töltött re­
volvert és menekülni igyekezett.

Amikor férje utána ment taz asz- 
szony 2 méter távolságból rálőtt 

férjére, aki holtan esett össze.
Az asszony ezután, apja Lukovics 
csendőrzeredes lakására ment és on­
nan taxin a főkapitányságra.

A fiatal férjgyilkos asszony kihall­
gatása a késő éjszakai órákig tartott.
A fiatalaszony megrendültén mondotta 
«1 a tragédia részleteit. Elmondta, 
hogy három hónap óta házasok, férje 
rendkívül rosszul bánt vele és gyak­
ran tettleg is bántalmazta.

d rendörorvosi vizsgálat megálla­
pította, bogy az asszony testén 
valóban találhatók ütésektől szár­

mazó véraláfutásos daganatok.
Vallomásában elmondta az aszony, 

hogy férjének látogatására tegnap egy 
ezredes érkezett hozzájuk ludovikás 
fiával együtt, akiket ő a háziaszony 
kötelező szívességével fogadott. Emi- 
att már tegnap veszekedésekre került 
a sor és

{árje a szobában levő, úgyneve­
zett bangulatlámpát hozzávágta.

A veszekedés ma folytatódott. A férje 
ekkor is szinte őrjöngve támadt neki, 
s°l re/olvert kapót: 5 és felé lőtt. 
^rre az asszony elmenekült a házból 
‘s a szomszédban lakó családhoz me- 
raekült. Férje oda is utána ment és 
azahurcolta. A szerencsétlen asszony 

&tthon meglátta az asztalon férje re- 
Vo‘Verét, amit az a lövés után tett 
°da. Attól való félelmében, hogy a 
,crí‘ fsmét megkísérli a lelövését fel- 

aDta a Pisztolyt.

Az ura erre feléje rohant, ö me­
nekült előle és talán másfél per­
cig tartott ez a rettenetes helyzet, 
amikor az aszony már nem bírta 
tovább idegekkel és két lépés tá­
volságból az urára lőtt. A lövés 

azonnali halált okozott.
Ezután az asszony hazarohant apjá­

hoz, aki ezredes, elmondta neki a tör­
ténteket. Az apja azt a tanácsot adta,

Figyelje holnap
IUI FTCVillamossági és 

jjlVICi I EmmVJWX Csillárgyár R. T.
Budapest-Debrecen Budapest-Debrecen 

hirdetéseit itt!
az üzlete?

Ferenc József ut (Piac u.) 9. szám alatt.
(Arany Bika mellett.)

hogy azonnal tegyen jelentést a főka­
pitányságon. Erre elindult a főkapi­
tányságra, de már útközben találkozott 
a detektivekkel, akik keresésére indu’- 
tak és így azokkal együtt ment 
rendőrségre.

A rendőrség még több tanút fog ki­
hallgatni, akik majd felvilágosítássá! 
szolgálnak a házaspár családi életére 
vonatkozóan. Az ügy iratait pedig hol­
nap átteszik az ügyészségre, ahol még 
nem döntöttek a felől, hogy a férgyil­
kos asszony rendes bíróság, vagy sta­
tárium alá kerül. Tekintettel arra, 
hogy az asszony azt állítja, hogy fér­
jét önvédelemből lőtte le és a körül­
mények is ezt látszanak igazolni, a 
rendőrségen az a feltevés, hogy a fia­
tal asszony felett rendes bíróság mond 
ítéletet.

Hat hónapi fogházra ítélték 
a tolvaj tolikereskedősegédet

Csütöi tökön délelőtt a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa elé került 
Steinberger János 25 éves balmazújvá­
rosi tollkereskedő, aki tavaly nyáron 
bejött Debrecenbe munkát keresni, de 
nem talált elhelyezkedésre. Napokig 
kóborolt a városban és egy este bemá­
szott Knöpler Izidor tollkereskedő 
Pásti uccai raktárába és ellopott on- 
orrnan egy zsák finom tollat

Elvitte a lopott tollat Wiezel Már­
ton Vendég uccán lakó kereskedőhöz 
és megbízta azzal, hogy a zsák tollat 
adja el Knöpler Izidornak. Wiesel 
gyanútlanul elvitte a tollat és eladásra

kínálta fel, de pórul járt, mert Knöp­
ler megismerte a zsákot, nagy lármát 
csapott ás kérdőre vonta Wiezeit, ho­
gyan került hozzá a toll. Jelentést tett 
a rendőrségen és a nyomozás során el­
fogták Steinbcrgert, aki beismerő val­
lomást tett.

A bíróság előtt is beismerő vallo­
mást tett a tolvaj tolikereskedősegéd 
és azzal védte magát, hogy nyomorá­
ban kényszerült a lopásra. A bizonyí­
tási eljárás befejezése után a bíróság 
bűnösnek mondta ki Steinbcrgert a lo­
pásban és ezért hat hónapi börtönre 
itéite. Az Ítélet jogerős.
• • *;• «1 »j> o *!•

Három fiatalember töltetlen revolverrel 
bankrablást Kísérelt meg Őudapesten

A bankrablók meghátráltak egy altiszt támadása elöl, aki lyukasztógépet és 
tappereket vágott a fejükhöz. — Lopott autón menekültek el a bankrablók.

Budapest, március 17. Vakmerő 
rablótámadást rendeztek a Székesfővá­
rosi Takarék lipótvárosi fiókja ellen ma 
délben 12 óraikor ismeretlen bankrablók. 
A rablótámadás nem járt eredménnyel, 
mert a bank egy altisztjének bátor tá­
madása megszalasztotta a rablókat, de 
viszont ezeket sem lehetett elfogni, a 
rablók autón elmenekültek és még eddig 
nyomukra nem jutott a rendőrség.

A Székesfővárosi Takarék fiókja a 
Lipót-körut 29. számú házban van, kö­
zel a Nyugati pályaudvarhoz. Pontosan 
12 órakor, amikor ügyfél nem volt a 
bankban s a tisztviselők munkájukba 
merültek, három szürkefelöltős, sport­
sapkás fiatalember lépett be. Álarc 
egyikükön sem volt. Amint beléptek, 
valamennyien revolvert rántottak, a 
legmagasabb a pénztár elé lépett és igy 
kiáltott:

_ Fel a kezekkel! Senki se moz­
duljon!

Két bankrablónak mind a két kezé­
ben pisztoly volt, a harmadik csuk egy 
revolvert szorongatott. Fazekas Béla 
pénztáros ocsúdott fel leghamarabb és I 
az Íróasztalán álló percedén hamutar- I

tót a Lipót-körutra néző tükörablak felé 
dobta, hogy

az ablaktöréssel adjon jelt az ut­
cára a bankban történtekről.

A dobás azonban nem sikerült, csak a 
porcellán hamutartó tört össze. De erre 
a zajra felocsúdott Kovács Gábor al­
tiszt is, aki a tisztviselők részére fenn­
tartott helyen aktákat lyukasztott egy 
súlyos lyukasztógéppel.

Habozás nélkül hozzávágta az 
előtte álló bankrablóhoz, akit a 
nehéz gép a vállán ért. Kovács 
Gábor most már minden kezébe 
akadó tárgyat: tinta tartót, itatóst, 
tappereket vagdalt a bankrablók 
felé. Egy Upper fején találta az 
egyik bankrablót, aki homloká­
hoz kapott és hanyatt-homlok 

szaladni kezdett a bankból.
Két társa utána vetette magát és mire 
a tisztviselők lerohantak, a banditák 
már elmenekültek egy Essex-gyártmá- 
nyu, barna szinti, sárga-csikós autóban. 
A járókelők látták, hogy az egyik 
bankrabló maga ugrott a volánhoz és 
gyors iramban indította el a gépet. A

I harmadik bankrabló sietteben a piszto­
lyát is elejtette az ucca kövezetére. 
Járókelők feljegyezték, hogy az autó 
száma Bp. 28—230. volt.

A rendőrség természetesen azonnal 
nyomozásba kezdett és kiderült, hogy az 
autó Wellisch Tibor építési vállal­
kozóé volt, úgy lopták el a Teréz körút 
12. számú ház elől, ahová a vállalkozó 
üzleti tárgyalásra felment. A vállalkozó 
12 óra után 10 perccel a főkapitányság­
ra akart menni taxin s közben

észrevette az uccán az ö eltűnt 
autóját.

Erre utasítást adott a taxi soffőrjének, 
hogy kövesse nyomon a gépkocsit A 
rablók a Deák Ferenc ucca és a Ká- 
roly-körut sarkán hirtelen lefékeztek és 
egy arra robogó 5-ös villamosra ültek 
fel. A rendőrség most ezen a nyomon 
igyekszik kideríteni kilétüket.

A rendőrség megvizsgálta azt a pisz­
tolyt, amelyet az egyik bankrabló el­
ejtett és megállapította, hogy

a pisztoly töltetlen volt
Azt tartják valószínűnek a rendőrségen 
hogy

a bankrablók szám" .-kosán dobták 
el a pisztolyt, azzal a céllal, hogy 
a statárium vádja ellen előre is 

igy védekezzenek,
bebizonyítva, hogy pisztolyaik nem vol- 

I tak megtöltve.

AUSZTRIA MÉRSÉKELTE 
A VALTóLESZAMITOLASI 

KAMATLÁBAT.
Becs, március 17. (Bécsi Távirati 

Iroda.) Az Osztrák Nemzeti Bank főta­
nácsa ma elhatározta, hogy a váltó- 
leszámitolási kamatlábat 1%-kal, vagyis 
8%-ról 7%-ra csökkenti és ennek meg­
felelően mérsékli a kamattételeket a 
lombard-üzletben is. Abból a célból 
azonban, hogy a pénzügyi váltókat a 
kamatlábleszállítás ellenére is apassza, 
az ilyen váltók leszámítolási illetékét az 
•U%-ról V,%-kal «/8%-ra emeli fel.

Száj belőtte magát 
egy fiatal asztalossegéd

[ A rendőrség központi ügyeletének 
jelentették, hogy a Vörösmarty ucca 
4. számú házban Kovács Ferenc 19 
éves asztalossegéd öngyilkoságot kísé­
relt meg és pisztolyával a szájába 
lőtt. Kovács Ferencet a mentők része­
sítették első segélyben és kiszállítot­
ták a klinikára. Állapota súlyos.

A rendőri nyomozás során kihall­
gatták a fiatal asztalossegéd hozzátar­
tozóit, akik elmondták, hogy nem vet­
tek észre semmi gyanúsat a fiatalem­
ber viselkedésén. Célzást soha nem tett 
arra, hogy a halálra szánta el ma­
gát.

Megkísérelték kihallgatni Kovács 
Ferencet, de nem volt hajlandó vallo­
mást tenni s kijelentette, hogy senki­
nek semm; köze ahoz, hogy miért 
akart meghalni, az egyedül az ő dolga 
és másra nem tartozik. Hiába kérdez­
gették, nem mondta meg a rendőrség 
embereinek, hogy miért akart meg­
halni.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön*

könyvtár ........................23—37
Szerk'esztó'ség nappal . . » . 19—20
Szerkesztőség éjjel . • . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tiszteit elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Szombaton lesz a zsidó 
reálgimnázium purimi estje

Egy nap van már csak hátra a zsidó 
reálgimnázium purimi estjéig, eddig a 
nagyszabású mulatságig, amelyet min­
den évben oly örömmel vár a debre­
ceni zsidó fiatalság. A várakozás az 
idén talán még nagyobb, mint az előző 
években, hiszen az idei szezonban 
alig volt ilyenfajta mulatság, de meg 
a purimi est rendezősége is mindent 
elkövetett, hogy az idei mulatságot, 
ha lehet, még vonzóbbá tegye, mint az 
eddigiek voltak.

Ezt a célt szolgálja elsősorban a ki­
tűnő miisor, amely dús a szebbnél 
szebb és mulatságosnál-mulatságosabb 
számokban, de amelyet a lehető leg­
gyorsabb tempóban fog lepergetni a 
rendezőség, jól tudva, hogy bármeny­
nyire gyönyörködik is a közönség a 
műsorban, a fiatalság mégis nehezen 
várja már a műsort követő táncot. De 
azok az ének- és zenedarabok, azok a 
változatos táncszámok, amelyeket a 
zsidó reálgimnázium tehetséges diák­
jai fognak bemutatni, bizonyára min- 
dekinck lekötik majd figyelmét, nem is 
szólva Aczél Editnek, ennek a kivé­
teles tehetségű fiatal leánynak a mo­
dern táncától, amely művészi szem­
pontból is egyik fő érdekessége lesz 
a purimi estnek.

A purimi estnek pompás buffetje is 
lesz, amelyre nemeslelkü uriasszonyok 
versengve ajánlották fel az ízletes 
sülteket, a díszes tortákat és sok 
egyéb finom ennivalót. A rendezőség 
ezúton is kéri őket, hogy adományai­
kat szombaton délután 6 órától kezdve 
szíveskedjenek eljuttatni az Arany 
Bika nagytermébe.

Természetesen a buffet jövedelme, 
mint az egész purimi est tiszta bevé­
tele is az utolsó fillérig a zsidó reál- 
gimnázium szegény tanulóinak fog 
jutni, akik a mostani kegyetlen viszo­
nyok közt bizony nagyon is rászorul­
tak a segítségre. Erre a célra felül- 
fizetéseket is szívesen elfogad és hir- 
lapilag nyugtáz a rendezőség.

A purimi est szombaton este 8 óra­
kor kezdődik az Arany Bika nagyter­
mében. Jegyek már csak igen megfo­
gyatkozott számban kaphatók.

— Időjóslás. Éjjel csak mérsékelt le­
hűlés és az eső megszűnése. Pénteken 
dél felől újabb eső, átmenetileg némi 
höemclikedés.

— Újságírók értekezlete. A Debreceni
Újságírók Egyesülete pénteken délután 
4 órakor az Újságíró Clubban igen fon­
tos ülést tart.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai izraelita templomban: 
Szómba tk ősz öntési ima háromnegyed 
hat órakor. Szombaton reggel 7 órakor, 
délelőtt fél tizenegy, délután négy óra­
kor. Szombat kimenetele este hat óra 
harmincöt perckor. A Kápolnáéi uccai 
templomban szombaton reggel egyne­
gyed nyolc órakor, egyébként pedig 
mint a Deák Ferenc uccai templomban. 
Hétköznapokon mindkét templomban 
reggel fél hét és este hat óra öt perc­
kor. Hétfőn, Eszter böjtjén délután fél 
hat órakor böjti istentisztelet és Me- 
gilla olvasás. Kedden, Purina reggelén, 
mindkét templomban egynegyed hét 
órakor.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr, 
templomban. Péntek délután 5.37, szom­
bat reggel 8, délután 4 órakor. Szombat 
kezdete pénteken délután 5.27, vége 
szombaton délután 6.35 órakor.

— Széngázmérgezést kapott egy fiatal 
leány. László Hona elárusitónő, akinek 
a Hunyadi ucca 28. számú ház kapualjá­
ban kenyérárudája van, a kapu alatti 
fülkében egy rosszul lezárt, szénnel fű­
tött kályhából kiáradó széngáztól sú­
lyos természetű mérgezést szenvedett. 
A mentők térítették eszméletre, majd 
beszállították a belgyógyászati kliniká­
ra, ahol ápolás alá vették.

— Nyolc napi fogházra ítélték, mert 
hátbaszurta a barátját. Szabó Antal ko­
csis tavaly szeptember 28-án a Kon­
doros mellett lévő korcsmában mula­
tozott és összeverekedett ismerősével, 
Buglyó Józseffel, akivel bírókra ment. 
Buglyót lenyomta a földre és mikor az 
fel akart tápászkodni, zsebkésével 
liátbaszurta. A debreceni törvényszé­
ken súlyos testisértás miatt indailt meg 
ellene az eljárás és a csütörtökön meg­
tartott tárgyaláson tistisértés vétsége 
miatt 8 napi fogházra Ítélték.

*— Debrecenbe hozták a hajdúböször­
ményi halálosvégü verekedés tettesét. 
Hirt adtunk már aról, hogy március 
15-én Hajdúböszörményben halálos- 
végű verekedés játszódott le. Kiss 
András gazdalegény összeveszett isme­
rősével, Fehér Imrével és a vita he­
vében az uccán leszúrta. Fehér olyan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy a 
helyszínen meghalt. Kiss Andrást csü­
törtökön délben behozták a debreceni 
ügyészségre. Részi ;tes kihallgatását a 
vizsgálóbíró megkezdte.

— Kőművesmesterek figyelmébe! A 
debreceni ipartestület kőmüvesmesteri 
szakosztálya 18-án, pénteken délután 4 
órakor rendkívül fontos ügyben az 
ipartestület tanácstermében szakosztá­
lyi ülést tart, amely ülésre minden 
szakosztályi tag teljes számú és pontos 
megjelenését kéri ezúton a szakosztály 
elnöksége.

— Gyüszüjátékost fogtak a rendőrök. 
A rendőrök elfogták a vásártéren Ka- 
zinczi Gábor pincért, aki csih meg­
szállt területről jött át útlevél nélkül 
és a hiszékeny vidékieket gyüszüjá­
tékra csábította .s pénzüket elszedte. 
Kazinczi Gábor ellen megindult az 
eljárás tiltott szerencsejáték és engc- 
délynélküli határátlépés miatt.

— Vadász Endre kiállítása. Vasárnap 
a Déri-muzcumban nyílik meg Vadász 
Endre nagy érdeklődéssel várt kiállítá­
sa. A kitűnő művész azt az anyagot ál­
lítja ki Debrecenben, amely nemrégiben 
az Emst-muzeumban aratott országos 
sikert s szerezte meg Vadász Endrének 
a Zichy-dijat,

— Ambrus Zoltánnal, a magyar iro­
dalom nagy halottjával foglalkozik 
Voinovich Géza legújabb, mélyen járó 
tanulmányában, amely Ambrus Zoltán 
nem mindennapi irásmüvészetének ma­
radéktalan megértéséről tesz tanúságot 
az Uj Idők uj számában jelent meg. 
A magyar középosztály kedvelt lapjá­
ból kiemeljük az Elesett párbeszédek-et, 
amely szikrázó elmésséggel tárgyalja 
az elmúlt hét eseményeit, Zilahy Lajos

1 Mozik műsora:
PÉNTEK, március 18.

Vígszínház
5. 7. 9 óra.

Csókolj meg édes!
Hangos vígjáték. 
Rózsahegyi Kálmán, 
Salamon Béla, Rökk 
Marika, Gőzön Gyula, 
Rádav Imre fő'szerep.

Uránia
5, 7 és 9 óra

Mária, hangos dráma. 
Főszereplők:
Bánky Vilma és
Walter Byron.

Apolló
7 és 9 óra.

A kék duna, Pilotti
riporter, A hárem 
foglya. Pilotti, József 
Sildkraut, Beatrice Joy 
és Betty Compson fó'sz.

A hétköznapi 5 órás előadások
mérsékelt Helyárakkal. 4

regényének folytatását, Ambrus Zoltán 
egyik nemes veretű, régebbi elbeszélé­
sét, Ölbcy Irén, a tehetséges, fiatal köl­
tőnő megrázóan mély versét. Székely 
Tibor érdekes történelmi elbeszélését, 
a Levél mindenkihez cimü sorozat egyik 
költői szépségű darabját, Ruzitska Má­
ria tartalmas, ötletes divatlevelét, Far­
kas Imre színes berlini cikkét, a vál­
tozatlanul izgalmas Ricarda Huch- 
regényt és Zányi László finom versét. 
Az Uj Idők gazdag tartalmából nem 
maradtak ki az időszerű képek, humo­
ros fejlécek, népszerű rovatok sem: 
Kézimunka, Keresztrejtvény, Szépség- 
ápolás, Szerkesztői üzenetek, Gasztro­
nómia, Kertészet, Üzenetek sorsjegyek­
ről. Előfizetéseket felvesz Hegedűs és 
Sándor könyvesboltja.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 17-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Fazekas Balázs vámtiszt 
fiú, Iván. Varga János máv. napszámos 
leány, Irén. Ladányi Lajos máv altiszt 
fiú, Tibor. Varga János gazdálkodó fiú, 
Lajos. Pécsik János kerékgyártósegéd 
leány, Sarolta. Kaszás Imre uccaseprő 
leány, Eszter. Szegedi Lajos gulyás, fiú 
Lajos. Bota János kovácsaegéd leány, 
Ilona. Kiss János fm. leány, Katalin. 
Blaskó János fm. fiú, Ferenc. Molnár 
János városi gépész, fiú, János. Faze­
kas Lajos szerelősegéd leány, Éva. Vo- 
losmi Sándor honvédszázados fiú, Sán­
dor. Hüse József bérlő fiú, Péter. Vei 
rés János cipész fiú, László. Csáki 
Gyula kövezősegéd fiú, Sándor. Gellért 
Sándor fm. leány, Róza. Miskolczi 
Gyula asztalosmester, leány, Ilona. Deb­
receni Sándor fm. leány, Ida. Kapusi 
István fuvaros, leány, Eszter. Truczkai 
István városi kézbesítő, leány, Zsuzsa. 
Dobos István fm. leány, Katalin, Papp 
Dániel kereskedő, fiú, Lajos. Rácz Lajos 
fm. leány, Julia. író László szabó, leány, 
Katalán. Bodnár Imre napsz. fiú, József. 
Szilágyi János fm. leány, Julia. Kegyes 
József gazdálkodó, leány, Mária, Nyilas 
Ferenc asztalossegéd, leány, Ibolya; 4 
halvaszületés és 4 törvénytelen újszü­
lött.

Eljegyzések: Bodnár István—Kovács 
Mária, Gere Miklós—Bányai Erzsébet, 
Papp József—Vincze Ilona, Radics La­
jos—Gáli Magda.

Halálozások: Sziklai Katalin r. kath. 
15 éves, Szekfü ucca 17. Bakos Erzsé­
bet ref. 77 éves, Péterfia ucca 38. Hop- 
pauer Boldizsár r. kath. 42 éves, Deb­
recen, Kovács József ref. 72 éves, Mi- 
kepércs, Szilágyi Mihályné Sándor Etel­
ka ref. 32 éves, Méliusztér 3. Cziirják 
Imre ref. 49 éves, Ostor ucca 23. Ke- 
mecsei Lidia ref. 14 éves, Szekeres ucca 
38. Szilágid János ref. 5 éves, Kishe­
gyes! ut 3. zv, Tóth Lajosné Mayalaki 
Eszter ref. 89 éves, Bercsényi ucca 73. 
Buray Sándor ref. 48 éves, Bocskay-tér 
2. Erdős Frigyes r. kath. 77 éves, Buj­
dosó u. 27. Lakatos Róza ref. 18 éves, 
Haláp 164. Kemecsei Julia g. kath. 71 
éves, Kishegyes! ut 40. Lukács Jánosné 
Mihálcsik Erzsébet r. kath. 48 éves. 
Agárdi u. 11. Tatár Gyuláné Sinkovics 
Mária r. kath. 27 éves, Csillag u. 16. 
Mandel Mórné Krausz Regina izr. 36 
éves, Sárospatak. Pap Mária g. kath. 10 
hónapos, Pesti u. 4. Sándor Jánosné 
Nagy Erzsébet ref. 68 éves, Csigekert

- Ma este 8 órakor uj kólón, május 
elsejen gyerek-kolon kezdődik a Keres 
kedo Ifjaknál (Sas ucca 2.) Percrel Ka- 
róla, Adler René tánctanárnők vtzeté 
sével.

1ZINHÁZ MUVEppt
MŰSOR:

PÉNTEKEN este 8 órakor: Fehér 16, 
operett C) bérlet.

SZOMBATON délután 3 órakor Tüzek 
az éjszakában, színmű. Este 8 órakor 
A mosoly országa (operett). 

VASÁRNAP délután 3 órakor: Fehér 
ló (revü-operett). Este 8 órakor: Fe- 
hér ló (revü-operett).

HÉTFŐN este 8 órakor: Az ember tra- 
gédiija A. (25.) bérletben.

KEDDEN este 8 órakor: Az ember tra­
gédiája

c * »ZINHAZI IRODA <
HIREi P

Ma, péntek este, hétköznap utol járt 
(C-bérletben) 

a világhírű

Fehér ló.
A legnagyobb operett revü!

*

Szombat délután 3 órakor a legol­
csóbb helyárakkal! Legdrágább 

hely 80 fillér!
Minden idők legszebb irredenta 

drámája!
Kardosa Géza felléptével!

Tüzek
az éjszakában.

*

Szombat este 8 órakor 
Dr. PARTOS ISTVÁN 

operaénekes felléptével

37-szer!
Az előadást személyes megjelenésé­

vel kitünteti:
Herczeg Ferenc és kísérete!

Mosoly országa,
*

Vasárnap délután és este, 
mindkét előadás 

DÉLUTÁNI OLCSÓ 
HE LVARAKKAL! 

Utoljára:

Fehér ló.

1932" március 18.

PÉNTEK, március 18. 
BUDAEST. 9.15: Columbia gram<y 

fonhangverseny. — Közben: Berkes 
Béla és cigányzenekara. — 9.30: Hírek.
— 11: Nemzetközi viz jelzőse oigálat. — 
Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból, időjárásjelentés. — 12.05. 
Eugen Stepat orosz balalajka zenekará­
nak hangversenye. — Közben 
hirek. — 1: Pontos időjelzés, ídojaras- 
és vízállásjelentés. — 2.45: H,rc >
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam­
kor ek. — 4.10: „Divattudósitás”. Szu- 
nyoghné Tüdős Klára előadása. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek. - 5: Morvay Ákos
magyar nótákat zongorázik. "■
A Turáni Társaság előadása. Lechner 
Jenő dr.: „Kdeti kapcsolatok a magyar 
népművészetben”. - 6: Hangverseny. 
Közreműködik Biró Sári (zongora) es 
Molnár Alice (hegedű). Zongorán ki se 
Polgár Tibor. — 7: Klebeisberg Kuno 
gróf előadása: „A háború utam mo 
szelleme”. - 7.25: A „Varázsfuvola
opera ismertetése. — 7.30: Az ország 
Liszt Ferenc Zeneművészeti Foisko 
operanövendékeinek előadása a m. 1 • 
Operaházból. - Az I. felvonás uuo. 
Időjelzés, hírek. - Az előadás után. 
Időjárásjelentés. — Majd: Radics Jós “ 
és cigányzenekarának hangversenye 
Vadászkür leszállóból.
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Páratlanul izgalmas Küzdelmek sorozata 
lesz a szombati és vasárnapi Debrecen 

városbajnoki birkozóverseny
Tegnapi számunkban egész terjedel­

mében közöltük a Dm te e hó 19 és 20. 
napjain a Kereskedő Társulat Ferenc 
József ut 8. sz. alatti tornacsarnoká­
ban tartandó Debrecen város bajnoki 
birkozóversenyére úgy a főváros, mint 
az ország különböző városaiból be­
érkezett nevezéseket, amelyek teljes 
mértékben igazolják az ehhez a gran­
diózus versenyhez fűzött várakozáso­
kat. A leközölt listán szereplő birkozó- 
bajnokok biztos indulói a versenynek, 
sőt ma a Szegedi Atlétikai Klub is be­
küldte nevezését, azonkívül az Ute, 
Ftc és Mac nevezései még csak hol­
nap fognak megérkezni.

Az e hó 14-ig beérkezett nevezések 
listája Feldheim Imre Piac uccai 
posztóházának kirakatában van köz­
szemlére kitéve.

A rendezőség előkészítő munkálatait 
teljesen befejezte, úgy hogy a szombat 
déli és esti vonatokkal érkező fővárosi 
és vidéki versenyzőket, valamint a nagy­
számú közönséget a legteljesebb rend 
és fegyelmezett rendezői gárda fogja 
várni.

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból

állandóan
frissen beszerezhetők

Szakái Géza
fotoszaktizletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

Arról is gondoskodott a rendezőség, 
hogy kellemesen fütött terem, büffé 
és ruhatár álljun a közönség rendel­
kezésére. Egyszóval minden kényelem­
ről már jóelőre gondoskodás történt, 
hogy a közönség nyugodtan élvezhesse 
ennek a legősibb és legmagyarabb 
sportnak izgalmas fordulatokban gaz­
dag szépségeit.

Az a száz jobbnál jobb birkozó- 
bajnok, akik a szombati és vasárnapi 
versenyen a debreceni közönség előtt 
a birkozószőnyegen meg fog jelenni, 
a magyar birkozósport elitjét, krémjét 
képezi, mindegyik háta mögött a baj- 
nokságok egész sora húzódik meg s az 
a. n®,z°> aki ezeknek a küzdelmeit vé­
gignézi, egy feledhetetlen élmények­
ben gazdag, izgalmasan érdekes ver­
seny emlékeivel fog onnan távozni.

A rendezőség ezt a hatalmas ver­
senyt három részre osztotta. Szomba­
ton este 8 órakor kezdődnek az elő­
döntők, vasárnap délelőtt 9 órakor a 
középdöntők s vasárnap délután 2 óra­
kor a döntő küzdelmek. A verseny 
rendezősége e hármas* versenyből a
mamra*:. j»y ..»n i ■ - éJKUiQ

I A Margit-ftirdő 
I vendéglője

két bUfffével

azonnal kiadó.
Érdeklődni: a fürdő 
igazgatóságánál lehet.

Kitol

_— Micsoda? Hogy egy nő ki­
másszon a kocsiból? 'Jgyan! Mondja 
ezt valaki másnak!

— Ön természetesen megvizsgálta 
a kocsi külsejét, kedves kolléga? — 
kérdezte a vizsgálóbíró.

— Természetesen, egyszer át­
néztem, de majd ismét át fogom 
vizsgálni. A kocsi külseje egészen 
s’ma> semmi nyoma, hogy ott valaki 
lemászott. Különben s csak egy 
akrobatának sikerülhet elmenekülni 
azon keresztül és még akkor is csak 
az élete veszélyeztetése árán. De 
egy nő, oh nem! Ez abszurdum!

— Úgy hiszem, hogyha valaki 
segiti őt, akkor feljuthat a tetőre, — 
jegyezte meg gyorsan Sir Charles. 
" kinéztem az én fülkémnek az 
ablakából s megállapítottam, hogy 
egyáltalában nem lehet nehéz dolog 
c§y férfi számára, sőt egy nőnek 
sem> hogy ha segítik, hogy bejusson.

Ezt majd meg fogjuk tekinteni 
mi magunk — mondta a detektiv-

Vccsey Leó fordítása.

főnök kellemetlenkedve.
— És pedig minél előbb, annál 

jobb — tette hozzá a vizsgálóbíró 
és ezzel az egész társaság felkelt, 
azzal a szándékkal, hogy egyenesen 
kimennek a hálókocsihoz. Ekkor az 
őrségen levő rendőr jelent meg az 
ajtóban, akit szorosan nyomon kö­
vetett egy egyenruhában lévő angol 
katonatiszt, akit a rendőr minden 
erejével igyekezett visszatartani, de 
nem valami sok sikerrel. Papiion 
ezredes volt a nagykövetségről.

— Halló Jack, te jó pajtás vagy! 
— kiáltott fel a generális, gyorsan 
odalépve és kezet fogva az ezredes­
sel. —• Biztos voltam benne, hogy 
el fogsz jönni.

—■ Természetes, hogy eljöttem! 
Éppen valami hivatalos dolgom 
akadt volna, amikor megkaptam az 
értesítést és erre azonnal siettem 
ide.

Mindezt angolul mondotta, de az 
attasé most a francia hivatalnokok

felé fordult, bocsánatot kért a tola­
kodásért és azon reményének adott 
kifejezést, hogy meg fogják engedni 
az ő barátjának: a generálisnak, 
hogy vele együtt elmenjen a nagy- 
követségre, hogy ha már végeztek 
vele.

— Természetesen mi vállaljuk a 
felelősséget érte. Ó azért az önök 
rendelkezésére áll és bármikor meg 
fog jelenni, ha önök hívják. Ezzel 
Sir Charles felé fordult: — Ugy-e, 
megígéred ezt?

—^ Oh készséggel. Úgyis az volt 
a szándékom, hogy egy kis ideig 
Párisban maradok. És valóban sze­
retném tudni, mi lesz ennek a his­
tóriának a vége. De a bátyám? Neki 
haza kell mennie a következő vasár­
napi kötelességei miatt. Ő nem tud 
mondani semmit, de bármikor kész­
séggel visszajön Párisba, hogy ha 
az ő tanúskodására van szükség.

A francia vizsgálóbíró lekötelező 
nyájassággal beleegyezett mindebbe 
és velük együtt visszatartott utasok­
ból még kettőt elengedtek úgy, 
hogy most négyen hagyták el az 
állomást.

Azután a hivatalnokok elmentek 
a hálókocsihoz, amely még mindig 
éppen úgy volt, mint ahogyan a 
detektivfőnök hagyta.

Itt hamarosan úgy találták, hogy 
a generális sejtelmei nagyon is iga­
zaknak bizonyultak.

XI. FEJEZET.
Az eldobott üvegcse.

A három hivatalnok egyenesen 
odament, ahol a hálókocsi állott.

lejátszásra. Délben, pontosan 12 órai 
kezdettel a DVSC—Székgyár mérkőzés 
kerül lejátszásra. Utána délután 2 óra­
kor a DTE—DMTE bajnoki mérkőzés 
kerül lejátszásra. Délután 4 órakor kö­
rül lejátszásra a DKASE—Vülanygyát) 
mérkőzés, amely a tavasszal legjobban 
szerepelt csapatokat állítja egymással 
szembe.

Az érdekes mérkőzések a DVSC 
Diószegi úti sporttelepén kerülnek le­
játszásra.

Ugyancsak vasárnap délután fél 4- 
órai kezdettel a nagyerdei DEAC-pá- 
lyán a Textilgyár—DE AC mérkőzést 
tartják meg.

A DTE összes játékosait felkérjük, 
hogy a ma esti szakosztályi ülésen az 
ügy fontosságára való tekintettel teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. Ve­
zetőség.
y in «ima nj, m

KÖZGAZDASÁG
Matuska, a budapesti törekvés 

szenior-bajnoka.

vasárnap délelőtti középdöntőre igen 
mérsékelt áru jegyeket bocsátott ki, 
hogy a kisebb pénzű érdeklődőknek is 
lehetővé tegye a verseny megtekinté­
sét. A vasárnap délelőtti versenyre 
Ülőhely 1 pengő 20 fillérért, állóhely 
pedig 60 fillérért váltható. Ami pedig 
az elődöntők, középdöntők és döntő 
küzdelmek lényegét illeti, a verseny az 
első perctől kezdve a befejezésig egy­
formán az izgalmas küzdelmek soro­
zata lesz, mert hiszen minden egyesü­
let a legjobb erőit nevezte be.

Jegyek előre válthatók Békés Lajos 
uridiva tűzi etében, a Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedésében, Vági 
István ékszerésznél és az Aczél- 
antikváriumban. A rendezőség kéri a 
közönséget, hogy. a tolongás elkerülése 
céljából belépőjegyeinek megváltásáról 
idejében gondoskodjék.

ISMÉT HÁRMAS MÉRKŐZÉS 
_ A DIÓSZEGI ÚTI PÁLYÁN.

Az amatőrök ismét nagy programról 
gondoskodtak vasárnapra és a Diószegi 
úti pályán ismét hármas mérkőzés kerül

Változatlan a gabonatőzsde irányzata. 
Határidőüzlet:
Búza: március 12.55, zárlat 12.55—i" 

56, május 13.43, 48, 50, 45, 41, 30, zár­
lat 13.30—31.

Rozs: május 16.30, 10, 15.85, 95,' 
zárlat 15.92—95.

Tengeri: május 14.80, 75, zárlat
14.65- 66.

Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 13.20—14.20, 78 

kg. 13.35—14.35, 79 kg. 13.50-14.50, 80 
kg. 13.60—14.60,

Rozs: pestv. 15.10—15.40, egyéb 
rozs 15.10—15.40, tak.-árpa I. 17.00-1 
17.50, tak.-árpa II. 16.25—16.75, zab L
22.65— 23.25, zab II. 22.00—22.30, ti, 
tengeri 15.70-15.85, egyéb teng. 15.70-1 
15.85.

Terménytőzsde-zárlat.
Búza: 54.625, 57.75—625, 59.75—625, 

61.75; tengeri: 35.75, 38.50, 41.125,'
42.375; zab: —, 24.25, 24.875, 25.375j
rozs: —, 47.25, 48.875, 50.25.

Liverpool: 5/2, 1/4, 5/4, 1/8, 5/6, llzí 
5/9. ,

Meg akarták tüzetesen vizsgálni a 
terepet. A kocsi külseje egy kissé 
be volt kenve a hosszú ut porától* 
amely egyes részeken vastagon fe­
küdt, másutt pedig nagy foltokban! 
volt ráfecskendezve a sár.

A detektív egy percig szünetet 
tartott, hogy alaposan megtekintse» 
az egészet és kereste a poros felüle­
ten egyrészről a kéz- vagy lábnyo­
mokat, vagy pedig egy női szoknya 
utjának a nyomait. De semmit sémi 
lehetett látni, legalább is semmi ha­
tározottat vagy figyelemreméltót, 
Csak itt-ott néhány vonal és kar­
colás, amelyek nagyon keveset bi­
zonyítottak. ' I

Ekkor a rendőrbiztos közelebbi 
menve a kocsihoz, figyelmes letf 
néhány gyanús foltra, amelyek szél 
voltak fecskendezve az ablak körül 
és afölött pedig a tető felé húzódtak, 

— Mi az? — kérdezte a detektív, 
amikor a kollégája hosszú mutató­
ujjának a körmével megvakarta a? 
egyik ilyen foltnak vékony felületét, 
miáltal egy sötét, ragadós anyag ke­
rült felszínre.

— Nem mernék megesküdni rá, 
de én azt hiszem, hogy vér.

Vér! kiáltott a detektivfő- 
nök és ezzel kihúzta a zsebéből min* 
denttudó nagyitóüvegjét és oda- 
illesztctte a folt föle. — Nézzen bele, 
vizsgálóbíró ur — tette hozzá ké­
sőbb hosszú és tüzetes vizsgálódás 
után. Mi az ön véleménye?

— Egészen olyan. Csak kémiai 
próbákkal lehet ezt pontosan eldön­
teni, de én azt hiszem, hogy vér. 

(Folyt, köv.)
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 március 18.

EOT APRÓHIRDETÉS TU SZÓIO ÜTVÉN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT RECGEU LAPBAN JELENIK 
liBOL MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK l FÖKlADÓn.v 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT P,AC ccr.I,u 
SZÁM, PIÓKKIADÓH1VATÁLUNKBAN SZÉCatv. 
UCCA 2. SZÁM. A HEGEDŰ, ÉS SÁND0B Rt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. „r? 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. _

Vizsgázott
gyermekkertésznőt, 35,—40 
évest hosszú gyakorlati bi­
zonyítvánnyal felveszünk. 
Cim a kiadóban. 1437A

Mindenesleányt
azonnali belépésre keresek. 
Hatvan ucca 1., II. 17. — 

1634

Német
kiasszony, szerény, háztar­
tásban segít, éves bizonyít­
ványokkal állást keres. — 
Széchenyi ucca 53. 1637

Perfekt
magyar, német gyors- és 
gépirónő kisegítő munkára, 
egész napra, felvétetik. — 
Kontsek Géza cégnél, Kos­
suth u. 15. szám. 262

Nagy <Ab
kifutóleányt felvesz a kiadó- 
hivatal, Piac u. 49.

Kiszolgálónő
felvétetik. „Erdélyi borozó" 
Nyugoti ucca 14. 1318

Csapos
nagyforgalmu italmérésben 
biztosítékkal azonnal felvé­
tetik. — Nyugoti ucca 6. 
Jelentkezés 12—2 óráig. —

1319

Szőlő
szakmunkás kerestetik. — 
— Jelentkezhetnek: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. —

1320

önálló
levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónö, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

Perfekt
gép- és gyorsirónö azonnali 
belépésre alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóhivatalban. 
____________________1395A

Szerény
igényű zsidó lány elmenne 
kisebb családhoz háztartás 
vezetésére. Simonffy u. 45.

1667

^Llxíeíe^

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Üzlethelyiség
kiadó azonnalra. Piac u. 66. 
Érdeklődni ugyanott a ven­
déglőben. 1249

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Sütöde,
kitűnő menetelü, két ke­
mencével, üzlettel, lakással 
május 1-re kiadó. Mester 
és Honvéd ucca sarok. — 

1652

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

mmwm

Hosszupályiban 
adómentes uj ház nagyon 
olcsón eladó. Érdeklődni: 
Debrecen, Cegléd ucca 20.

1658

Eladó
öt szobás modern uriház 
legszebb helyen. Cim kiadó­
ban. 1661

Eladó
hét holdas tanyásbirtok vá­
ros alatt. Cim a kiadóban.

1660

Az ujosztási
Macsony 6 hold föld eladó. 
Értekezni: Balmazújváros, 
Bercsényi u. 33. 1666

15 hold
föld Ebes állomás szomszéd­
ságában eladó. Bővebbet a 
szövetkezetben, Hunyadi u. 
2. (Royal-épület.) 1671

Ház
Batthyány uccán eladó. — 
Értekezhetni a szövetkezet­
ben, Hunyadi u. 2. (Royal- 
épület.) 1672

P üspöki-palotában 
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kapu. 1303

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék. 1026

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Kossuth
ucca elején, színház mellett, 
forgalmas üzlethelyiség ol­
csón kiadó. Kossuth u. 8.

1073

Két háromszobás
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni ELŐ Takarékpénz­
tárnál. 1114

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai 
szoba egy-két személy ré­
szére fürdőszoba használat­
tal kiadó. — Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 1582
" Kiadó ’
4 szobás komfortos udvari 
lakás gyönyörű virágos ud­
varban. Rákóczi 8. 1187
* Kiadó "
azonnal 2 szoba, konyha,' 
pince. Hajdúböszörményi ut 
71. sz. a. 1271

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Bútorozott
szoba fürdőszobahasználat­
tal központban úrnőnek — 
kedvező árban kiadó. Cim a 
kiadóban. 1215

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet.________ 482A

Kiadó lakás.
4 szoba, hall, loggia, fürdő­
szoba s mellékhelyiségek, 
továbbá 3 szobás és 2 szo­
bás urilakás. Péterfia 46.

1258
Háromszobás

fürdőszobás lakás május 
1-re kiadó. Darabos uccán. 
Értekezni: Széchenyi u. 1/b 
fogorvos. 1529

3 szobás,
fürdőszobás lakás mellék­
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Szentanna ucca 14. 
Érdeklődni a házmesternél.

1273

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
kiadó. — Vígkedvű Mihály 
ucca 10. 1274

Kiadó
lakás 2 vagy 4 szobával, 
viz és villannyal, májusra 
vagy augusztusban. Fürdő 
uccában, Márton Kálmánnál 
(veres kapu). 1299

Kiadó
modern hatszobából és mel­
lékhelyiségekből álló, szép 
kertre nyíló nagy teraszos 
lakás. Ugyanilyen május 
1-re. Értekezni: Kossuth 
ucca 24. 1295

Kétszobás
lakás kiadó. Kossuth u. 39., 
házmester. 1300

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153 A

Májusra
3 szoba fürdőszobás uccai 
lakás kiadó. Szepességi u. 
32., Széchenyi ucca sarok­
hoz második. 1490

Három
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás parkírozott 
kerttel május elsejére — 
Batthyány ucca 16. kiadó. 
Értekezhetni ugyanott az 
első lakásban: 1492

Szoba,
konyhás lakás villanyvilágí­
tással a gázgyárral szemben 
jutányosán kiadó. Hid u. 10.

1668
Modem

két szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Dózsa u. 1. 1670

Modem
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3. 
szám. 1316

Zongora,
modern, használt, kiváló 
jő állapotban eladó. — 
Szendrő zongoraraktárában, 
Batthyány u. 22. 1267

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. 1332A

Ágyteritő,
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende- 
lést házhoz szállítunk. 1400

*itituu Hegedűs ts SAndor irodalmi ts nyomdai rtszvcnyll,saiág kdrfTrE6kLoureccn, Piac

Zsák-,
ponyva-, zsinegiizlet meg­
nyílt Ferenc József 58. alatt, 
Fohn. 1324

Oldalkocsis
AJS kéthengeres motorke­
rékpár eladó. Széchenyi u. 
^____________________1565

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Hálószoba,
konyhaberendezés, sparhelt, 
edények sürgősen olcsón el­
adók. Piac ucca 46.

Bor 44 fillér
kitűnő zamatu 5 liter vétel­
nél Dénesnél, Cegléd u. 22.
_______ _ 1491

F ürdőszoba-felszerelés,
teljesen uj, elköltözés miatt 
eladó. Érdeklődés: Piac u. 
55., csemegeüzletben. 1665

Eladó
egy könnyen hajtó tengeri 
daráló és egy kifoditható 
burgonyafőző üst. Gizella 
u. 5. sz. 1669

Veszek
illatszeres üvegeket. Földei 
vegyész illatszertára, Bika­
épület, Vigmozgó bejáratá­
nál. 1654

Párezer
pengő készpénzzel társul­
nék vagy üzletvezetőnek 
kisebb üzembe elmennék. 
„Tőke” jeligére címet a ki­
adóba kérek. 1636

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1635

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 
— Tóthfaludy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Jó, ™"
olcsó munkát Gíattstein 
kárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

Jó
házi koszt kapható Bethlen 
ucca 21. alatt. Bentetkezés- 
re és kihordásra, abonensek 
elfogadtatnak. Ebéd 70 fil­
lér. 1317

Hőforrás
vizet házhoz szállít Polgár 
János, István ut 11- Meg­
rendelhető: Telefon 14-49. 
és a Bika előtti újságárus­
nál. 131 f

Urea Af\ f T óm.


